

首违不罚促整改

通讯员 徐红丽

本报讯 “你们是真正站在老百姓的立场倾听我们的心声,太感谢了!”近日,当事人王女士来到杭州市萧山区衙前镇综合行政执法队送锦旗,以表对执法人员的感激之情。

王女士在衙前镇开了一家小吃店,综合行政执法队在开展“综合查一次”行动时,发现该店内未按要求设置生活垃圾分类投放收集容器,涉嫌违反《浙江省生活垃圾管理条例》的相关规定。

考虑到王女士是初犯,符合杭州市“首违不罚”清单要求,综合行政执法队队员告知她要及时整改,可不予行政处罚。这样的柔性执法方式让王女士欣喜,她承诺马上按照要求整改到位。

检查的同时,执法人员还发现该店作为一家小吃店却持有一本公司类型营业执照。王女士解释,自己也想将执照变更为个体工商户营业执照,但不是很懂流程,没办成。执法人员当场联系业务部门,对接办事窗口,咨询相关办理流程,并指导王女士顺利完成个体工商户营业执照申请。

几天后,王女士顺利拿到新的执照,并及时将整改情况反馈执法人员。

筑牢安全防护墙

通讯员 徐佩佩

本报讯 8月以来,台州市路桥区综合行政执法局会同各镇街道,开展“燃气安全进街区”燃气安全知识普及宣传,组织讲座15场次、培训3000多人,发放燃气安全宣传手册4000余份。

“之前执法队员们来检查燃气,这要求整改,那要求更换,我就有点生气,感觉是在没事找事。”新桥镇扶雅街区一位小炒店主说,“通过这次培训会,让我明白很多燃气安全事故就是一些小问题引发的,我回去就按要求整改。”

据悉,横街镇横美和合街区与蓬街镇新阳和合街区的街长通过微信工作群,呼吁沿街商户自查自纠,及时消除安全隐患。

此外,综合执法人员还联合市监、镇街道等部门,对店铺开展“综合查一次”,排查隐患问题145处、立案查处70余件。

网络交友需谨慎

通讯员 冯群 曾祎玲

本报讯 “哥哥,我想你了!”“哥哥,记得吃饭呀,我会心疼的!”一句句甜言蜜语的问候,让你以为自己遇到了“体贴”的她,然而,这背后却是一名30多岁的男人。近日,江山市检察院以涉嫌诈骗罪对黄某提起公诉。

90后的黄某,没有稳定的工作和收入。2022年5月开始,黄某冒充女性身份,通过网络社交平台,认识了周某、程某等多名男性网友,并谎称自己是空姐,编造杭州有房、家中从商、家境殷实等背景。取得上述几人信任后,黄某与他们同时在网络上交往。

交往期间,黄某以出国培训、生病住院、没钱吃饭为由,向几人索要钱财。短短三四个月内,周某等人向这个从未谋面的“女友”转账70余万元,均被黄某用于赌博和日常花销。直至案发,大多数被害人都不知道自己的“女友”是男性。

检察官提醒,随着网络技术的不断发展,网络交友也越来越普遍,近年来,涉及交友诈骗犯罪的数量也逐年递增,广大群众应提高警惕,不轻易转账汇款;一旦发现被骗第一时间报案,并保留相关证据。

进港避台风

近日,在玉环市灵门渔港,众多渔船锚泊在封闭式无风浪的港湾内,静静地做好避风抗台工作。今年第11号“海葵”台风来临前,广大渔民根据《玉环市防汛防台抗旱应急预案》,做好海上防台风应急响应,纷纷将四乡六岙的船只转移到安全地带避风。

吴达夫 摄



服务下基层

8月以来,衢州市衢江公安分局在市公安局教培处的指导下,组建战时服务团,深入一线开展“健康服务下基层活动”,帮助民警减压赋能,以最佳状态投入夏季行动,持续营造良好的社会治安环境。

通讯员 蓝传梅 邵雪平



护好钱袋子

近日,杭州市滨江区浦沿街道江南社区举办全民反诈主题宣讲活动。

社区民警朱巍结合最近发生的电信诈骗案例,向居民详细讲解不法分子常用的“贷款”“刷单”等电信诈骗手段,告知其隐蔽性强、欺骗方式多样的特点,提醒居民们要提高警惕。

通讯员 高雪娇



隐患大整治

近日,长兴县龙山街道应急管理站联合当地社区,开展沿街商铺安全生产大排查大整治,共检查店铺283家,查处隐患32处,目前已全部整改到位。

通讯员 李莉林



开学教反诈

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,天台县公安局城东派出所民警来到辖区中小学校,上门开展反诈宣传,将《开学反诈必读手册》送到师生手中。

“同学们,你们有没有在游戏中充值虚拟币的经历?”“不轻信、不转账,刷单就是诈骗!”当日,反诈宣讲团民警走进教室,结合教材和案例,为中小学生上了一堂生动的“开学第一课”。

民警们以通俗易懂、生动有趣的语言,揭露了电信网络诈骗犯罪的惯用伎俩,同时鼓励学生主动当起小小反诈宣传员,引导家长和亲友关注反诈、支持反诈,积极注册使用“国家反诈中心”APP。

“警察叔叔阿姨们带来的反诈教材里的漫画非常生动,让我们了解了很多防诈知识,我要带给爸爸妈妈一起学习!”五年级学生许妍说。

法治惠企助发展

通讯员 刘颖

本报讯 今年以来,遂昌法院聚焦护航省委三个“一号工程”,多措并举落实落细优化法治化营商环境措施,打通法治惠企“最后一公里”。

遂昌法院结合经济开发区发展需求和趋势,联合公安局、检察院、司法局、经济开发区、云峰街道等单位,在街道“社会治理分中心”设立涉企纠纷服务站,以“常驻+轮值”的方式,建立进一步优化法治化营商环境的合作机制,为200多家企业提供多元化服务。现已接受企业、商(协)会等法律咨询300余次,为企业提供法律意见或建议185条。

防汛抗台不松懈

通讯员 郑伟光

本报讯 连日来,安吉县天子湖镇应急管理中心成立安全检查专班组,针对夏秋季台风高发情况,对辖区企业和村(社区)开展专项安全检查行动。

专班组成员紧盯辖区危化企业甲类仓库、重大危险源等场所,重点检查防汛物资储备、防汛预案制订等情况,并向企业相关负责人和员工宣讲防灾知识,指导企业提前防范,全力做好防台抗台各项工作。

联合演练护平安

通讯员 陈阿辰

本报讯 近日,仙居县消防救援大队联合乡镇专职队、管委会、医药企业相关负责人,以及交警、医疗、供水、供电等单位工作人员,在经济开发区开展医化企业灭火救援实战化联合演练。

演练现场,经过各方参演力量的密切配合和联合作战,“大火”被成功扑灭。此次活动提升了全县消防救援队伍医药化工企业火灾扑救能力和联合作战水平。

安全培训学消防

通讯员 杨新宇

本报讯 近日,苍南县赤溪镇利用党员夜学时间,开展消防知识培训小课堂活动,扩大消防安全宣传社会影响面,丰富村居民的消防安全知识。

消防志愿者通过讲解消防器材的使用方法、火灾案例剖析等,向现场党员重点宣传如何消除用电用火引起隐患,扑救初期火灾,要求党员以身作则,帮助身边的亲朋好友加强防火意识。